

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pelagos, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 11 de septiembre de 1928

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXII.—NUMERO 11-775

La Sociedad de Naciones

ESPAÑA, ELEGIDA MIEMBRO DEL CONSEJO, SERA REELEGIBLE

GINEBRA.—España acaba de obtener un doble triunfo de la Sociedad de Naciones. Después de haber sido elegida miembro del Consejo, en las condiciones ya conocidas, ha sido declarada reelegible, por votación especial, a la terminación de su mandato de tres años.

La votación ha dado treinta y siete votos a favor y diez en contra. La mayoría exigida de los dos tercios ha sido alcanzada por lo tanto, y la Asamblea acogió la elección con calurosos aplausos.

En nombre de todas las Repúblicas suramericanas, miembros de la Asamblea, el delegado de la República dominicana, señor Franco, se felicitó por la proclamación de España, a la que dirigió afectuoso saludo.

Embajador de España en París y presidente de la delegación española, señor Quinones de León, hizo uso de la palabra para dar las gracias a la Asamblea y corresponder al saludo de las Repúblicas suramericanas.

DISCURSO DEL SEÑOR BRIAND SOBRE EL DESARME Y LAS MINORIAS

GINEBRA.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Briand, ha pronunciado un discurso en el que ha expuesto el punto de vista francés en la cuestión de desarme y en la de las minorías.

El orador comenzó afirmando su fe en los destinos de la Sociedad de Naciones, de la cual ha de salir la paz del mundo.

Hablando del desarme, el señor Briand atacó al Gobierno de los Soviets, los cuales, al mismo tiempo que hablan del desarme de una manera teatral, se arman más que ningún otro pueblo. Hace observar hasta qué punto han mejorado las relaciones entre Francia y Alemania. Ello no obstante dice—el canciller Müller se asombra de que Francia no vaya más lejos en sus concesiones; pero es preciso no olvidar que Alemania es un inmenso depósito de hombres, admirablemente encuadrados por los 100.000 que forman la Reichswehr.

(El orador es aplaudido por el salón y las tribunas, excepción hecha de la Delegación alemana.)

Sin embargo—continuó diciendo el señor Briand—, el Gobierno francés estima que es fácil llegar a un acuerdo en cualquier momento entre Francia y Alemania, del mismo modo que Francia y la Gran Bretaña, por medio del acuerdo naval, trabajan por la paz del mundo.

Creo también el orador que para que la inteligencia con Alemania sea completa basta con que se observe escrupulosamente el artículo 8.º del Pacto.

Ya se ha dado un gran paso—dice—gracias al espíritu de paz que ha animado e nteamente al señor Stresemann.

El señor Briand habló después brevemente sobre la cuestión de las minorías e hizo observar que antes de la guerra las minorías sojuzgadas ascendían a cien millones de hombres, mientras que en la actualidad hay solamente veinte millones. En todo caso—indica—preciso es evitar que este problema pueda dar lugar a incidentes de frontera que pudieran perjudicar la causa de la paz.

De aviación

Un sargento aviador, muerto, en Albacete

ALBACETE.—A las nueve y media de la mañana de ayer realizaba prácticas, en el aeródromo de Torrecica, el sargento-álumno Manuel López Varela, natural de Ferrol y vecindado en Madrid.

Llevaba media hora volando, en compañía del capitán director de la Escuela, don Juan Bono, y habían tomado tierra varias veces sin novedad.

Después subió sólo en el aparato, y volvió a aterrizar.

Por segunda vez se elevó solo, y a los dos minutos de despegar se vio que el aparato hacía un viraje rápido, y entraba en barrena y caía.

Se destruyó contra el suelo.

Se agudió en auxilio del piloto, y, al extraerle de entre las astillas del aparato, se pudo apreciar que estaba gravísimamente herido.

En la enfermería del aeródromo comenzó a prestarle asistencia el médico don Buenaventura Jiménez; pero el Sr. López Varela murió a poco.

Tenía el malogrado aviador veinticinco años, y era sargento de Infantería, procedente del regimiento de Asturias.

El cadáver del sargento Manuel López Varela fué trasladado a la Inspección Militar de Aviación, donde quedó instalada la capilla ardiente.

El entierro se verificará hoy, a las nueve y media, y asistirán las autoridades civiles y militares de esta capital.

Pruebas en globo libre

Estos últimos días se han realizado varios vuelos en globo libre, que han terminado cerca de la costa.

En uno de esos vuelos, el globo «Clío» se elevó, en Guadalajara, al anochecer, y llegó a Gurieza (Santander) a las doce del día siguiente. Fueron los tripulantes en la ascensión los aerosteros capitanes Lechuga y Besga, de Ingenieros, y Barón, de Infantería, y jefe de escuadrilla de Aviación.

Pocos días antes, el comandante Maldonado y los capitanes Martínez Sanz y Souza, que habían salido también de Guadalajara, llegaron a San Felú de Codina (Cataluña), a unos 480 kilómetros de aquella ciudad. El vuelo de mayor recorrido que se ha efectuado sobre la península fué uno, de 500 kilómetros, que realizó hace años el hoy coronel Kindelán.

El comandante Maldonado consiguió, en los Estados Unidos (Copa Gordon Bennett de 1927), acompañado del comandante Molas, un recorrido muy superior a los 1.000 kilómetros. Tripularon ambos aerosteros el globo «Hispania», propiedad del Aero Club madrileño.

Telegramas de provincias

Es sorprendido un laúd e incautado un importante alijo de tabaco y gasolina que llevaba

MALAGA.—En la travesía de Gibraltar a este puerto, un buque de la Tabacalera ha sorprendido, frente a Torregorda, al laúd de la matrícula de Valencia «Joven Juanita», al que venía persiguiendo, por saberse que traía importante alijo de tabaco.

Parte de éste lograron los del laúd arrojarlo al mar; pero fueron hallados en dicha embarcación cuarenta y seis quintales de tabaco de varias clases y bidones de gasolina. Se calcula el valor del alijo incautado en unas cuarenta y seis mil pesetas. La tripulación del laúd ha quedado detenida. La componían Simón Grau Meleu, Antonio Landa Moniserrat, Juan Ignacio Barpeló y Bartolomé Naval Coll, todos de Palma de Mallorca.

Los padres imprudentes

BURGOS.—En el pueblo de Lerma ha ocurrido una horrible desgracia, que ha impresionado hondamente al vecindario.

En dicha villa se celebran estos días fiestas en honor de la Natividad. Con este motivo, el matrimonio Agapito Maeso y Engracia Ortega, salió con objeto de ver la feria.

Al salir del domicilio dejaron acostados en una cama a sus hijos Daniel y Agustín, de seis y cuatro años, respectivamente. Por olvido, los padres dejaron encendida una vela a los pies de la cama, y la llama de ésta se propagó a las ropas del lecho, que en pocos minutos quedó envuelto en llamas.

Los dos niños, que dormían profundamente, quedaron carbonizados completamente. Cuand los padres llegaron a la casa, donde ya se habían congregado los vecinos, sufrieron la terrible impresión que es de suponer. La madre sufrió un colapso.

DE TEATROS

INAUGURACIONES.—ALKAZAR Y REINA VICTORIA

Esta noche quedarán inauguradas en los teatros Alkazar y Reina Victoria las respectivas temporadas de invierno, que prometen ser en ambos prestigiosos coliseos, a juzgar por los proyectos que tienen sus Empresas, verdaderas y sugestivas campañas de arte.

Por lo que respecta al Alkazar, casi no hacen falta profecías y augurios para garantizar que así será. Porque basta y sobra el prestigio de la ilustre A. ba y del gran Bonafé para persuadir al público de

La admirab'e pareja artística Josefina Díaz de Artigas y su esposo Santiago Artigas, al frente de una compañía notablemente conjuntada, reaparecerá en el escenario donde tantos éxitos tienen cosechados, con la reposición de la preciosa comedia de Ibsen, «Casa de muñecas», traducida por M.º i.º nez Sierra.

Tratándose de artistas tan relevantes como el matrimonio de Díaz de Artigas, a quienes tanto estima y quiere el público madrileño, es facilísimo hacer profecías de



que en el teatro de la calle de Acañ se le dará siempre manjar espiritual, vario y selecto.

La inauguración se verificará esta noche, a las diez y cuarenta y cinco, con el estreno de la comedia en tres actos, de González del Castillo y Martín Alonso, titulada «Más que Paulino».

A la misma hora abrirá sus puertas el Reina Victoria.

éxito. Por eso nos abstenemos de hacerlos, seguros de que el solo anuncio de sus nombres, aureolados de prestigio y de simpatía, es aliciente bastante para que no quede un solo madrileño que no vaya a dejarse en el arte sutil y aristocrático de la bellísima Josefina Díaz de Artigas, cuyo retrato decora esta columna, y de Santiago Artigas, tan talentado actor como inteligente director de compañía.

La evacuación de Renania Suecia

COLOÑIA.—En la sesión de apertura del VII Congreso de banqueros alemanes, el doctor Curtius, ministro de la Economía pública hizo, en nombre del Gobierno del Reich y del Gobierno prusiano, declaraciones acerca del problema de las reparaciones, diciendo, principalmente, que la reserva observada por el Gobierno en la discusión pública relativa a la solución de este problema ha sido hasta ahora generalmente aprobada. Tal reserva está doblemente indicada, hoy que la cuestión es objeto de conversaciones en Ginebra.

«Fundándose en nuestro derecho y en motivos de orden político—añadió el doctor Curtius—, el Gobierno del Imperio ha pedido por mediación del canciller de Reich la evacuación completa, y en fecha próxima de los territorios ocupados. Sobre esta cuestión se han entablado ya negociaciones, sugiriendo la parte contraria que se trate al propio tiempo de la cuestión de las reparaciones. No reconocemos la subordinación de la demanda de evacuación de los territorios ocupados a la conclusión de un nuevo arreglo relativo a nuestras obligaciones financieras y sabemos que Renania rehaza de un modo preciso que la evacuación sea comprada; pero insisto expresamente sobre el hecho de que el Gobierno del Imperio se ha mostrado siempre, y sigue estando dispuesto, a negociar acerca de la cuestión de las reparaciones.»

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

ilusión pensar que el viejo mundo ya no está amenazado por la guerra, y que aunque, indudablemente, el peligro de una nueva guerra ha disminuído, esto ha de ser obstáculo para que las naciones estén preparadas para salvaguardar la paz. Con estos fines, el Gobierno francés empleará siete mil millones de francos en los cuatro años próximos, para las fortificaciones de la frontera del Este.

EL PONTIFICE, ENFERMO

ROMA.—En los círculos afectos al Vaticano se dice que Su Santidad el Papa sufre nuevamente un agudo ataque de arterioesclerosis.

Las audiencias han sido suspendidas a causa del estado de Su Santidad.

Información de Marina

RELEVO

Por cumplir en 22 del corriente mes las condiciones de embarco para el ascenso el primer contramaestre don Benito Tomás Ferrero, embarcado en el cañonero «Dato» con el cargo profesional, se dispone sea relevado por el de igual empleo don José Castellano Ponce.

CAMBIO DE SITUACION

A causa de cumplir en 11 del corriente mes la edad reglamentaria para pasar a situación de retirado el condestable mayor, graduado de capitán de Artillería de la Armada, don Francisco Lanza Fernández, que se encuentra en la reserva, se ha dispuesto que en la expresada fecha tenga efecto el cambio de situación con el haber pasivo con que clasifique al interesado, el Consejo Supremo de Guerra y Marina, reconociéndose al mismo, al pasar a su nueva situación, el derecho al uso del uniforme de la efectividad de comandante de Artillería de la Armada.

DESTINOS

Se dispone que los maquinistas que a continuación se relacionan cesen en sus actuales destinos y pasen a los que al frente de cada uno figura:

Primeros maquinistas: Don Alfredo Gabandi Fernández, don Ramiro López Garrate y don Isaac Noguero Redondo, al Almirante Cervera.

Don Emilio Gil Azcona y don Sebastián Vicencio Sánchez, a la Escuadra.

Segundo maquinista, don José Taboada Goyos, al Departamento de Ferro.

RETIROS

Se han concedido los siguientes retiros: Don Pedro Sans y Garau, capitán de navío, 900 pesetas.

Don Antonio de la Inera Bustamante, capitán de fragata, 833,33.

Don José Carreras y Romero, comisario de primera, 600.

Don Joaquín García Bautista, maquinista oficial de primera, 525.

Don Francisco González Moreno, condestable mayor graduado capitán de Artillería, 560,62.

José Garrido Sánchez, auxiliar de Almacenes de primera, 255,45.

El Congreso Nacional de Pesca

SAN SEBASTIAN.—Los miembros que asisten al Congreso de Pesca que actualmente se celebra se han reunido hoy, bajo la presidencia del señor Artaza.

En la sesión se discutió el tema «Impuestos al pescado».

Tomaron parte los señores Lloréns, representante del Pósito de Valencia; el delegado del de Palma de Mallorca, el de los expendedores madrileños y un representante del Ayuntamiento de Madrid, este último para contestar a la afirmación sentada por el orador que le precedió en el uso de la palabra respecto al saneado ingreso que para el Municipio madrileño supone el gravamen sobre el pescado.

Telegramas del extranjero

FRANCIA REFUERZA SUS FORTIFICACIONES

PARIS.—El ministro de la Guerra de Francia, señor Painlevé, ha pronunciado en Meaux un discurso con motivo de aniversario de la batalla del Marne.

Entre otras cosas, declaró que es una

La manifestación del día 13

En el supuesto más desfavorable de los organizadores—que a la manifestación acudan solamente 50.000 personas—, la comitiva tendría una longitud de cinco kilómetros, pues se formará en filas de diez personas, con un metro de distancia entre aquéllas.

Como son muchos los jinetes, amazonas y carrozas que formarán en la manifestación, se ha ordenado que formen fuera del Retiro, en la calle de O'Donnell.

CAMAS CEDIDAS POR EL RAMO DE GUERRA

Cedidas por el ramo de Guerra se instalaron 3.000 camas en el Palacio de Hielo. También se habilitará para alojamiento el Palacio de las Exposiciones del Retiro, con autorización en ambos casos del ministerio de Instrucción.

En la parte desalojada del antiguo ministerio de Marina se instalarán 150 camas y otras tantas en el nuevo edificio.

El presidente del Consejo ha ofrecido dar alojamiento a dos viajeros en su domicilio particular, y a otros dos, en el ministerio de la Guerra.

Apenas si rebasa de dos centenares el número de viajeros que aún no tienen reservada habitación.

BAQUETE AL GOBIERNO DE LOS PRESIDENTES PROVINCIALES DE LA UNIÓN PATRIÓTICA

El día 13 ofrecerán un banquete al Gobierno los jefes provinciales de la Unión Patriótica.

DOSCIENTOS INVITADOS AL NUEVO MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN

En el nuevo ministerio de Instrucción se instalarán la víspera de la manifestación 200 sillas, procedentes del Palacio de Hielo, con destino a otros tantos invitados para presenciar el desfile. Son éstos, además de los ministros y sus familias, los cincuenta gobernadores civiles.

ARCO DE TRIUNFO

Mañana probablemente quedará instalado un arco de triunfo en la calle de Alcalá.

SE ADORNARÁN LOS ESCAPARATES

La Cámara de Comercio, la Cámara de Industria, y el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, hacen un llamamiento a las clases mercantiles, en el que dicen que independientemente de todo carácter político verán con agrado que contribuyan al esplendor de los actos del día 13 adornando e iluminando sus escaparates hasta las doce de dicho día.

—Con objeto de que los niños de las escuelas públicas y privadas puedan presenciar el paso de la manifestación el próximo jueves, se ha dispuesto reservar a este fin los andenes de la calle de Alcalá, desde la plaza de la Independencia hasta la calle de Sevilla.

Las escuelas, con sus maestros al frente, deberán encontrarse a las diez menos cuarto en el lugar indicado, situándose por orden de llegada.

ASUNTOS SANITARIOS

SECCION CULTURAL

LA BIOLOGIA EN ACCION

El mayor problema en que puede meditar todo ser viviente, es en el de su vida misma. La curiosidad, esa hada que a veces se aposenta de nuestra inteligencia, mordiéndola en nuestro cerebro, nos hace buscar la solución, despejar la incógnita de esa ecuación de dos términos (nacer y morir) cuya incógnita es la vida. Mas al meditar en ella parece que cuanto más ascendemos en busca de sus principios fundamentales, más lejos nos encontramos de los mismos, puesto que a pesar del gran número y diversidad de seres vivos, más uniformemente se presentan sus caracteres de vitalidad, sin que apenas tengamos conciencia de ellos.

Las teorías de la vida en su aspecto fisiológico no son todas iguales; hay quien considerándola como una fuerza, la supone creadora única de los fenómenos vitales; hay quien creyéndola un efecto, la admite tan sólo como consecuencia lógica y directa de la manera de obrar las fuerzas físico-químicas sobre la materia. Estos la creen desenvolviéndose por sí sola desde la aparición de la semilla o germen, elaborando órganos, creando

funciones, desarrollando eterna lucha con los agentes patógenos, y venciendo y conservando la salud o vencida y muerta. Aquéllos, la ven movida a impulsos de las fuerzas o agentes físico-químicos, elaborando éstos los tejidos, transformándolos luego en órganos, encargándose ellos mismos también, de la asimilación y desasimilación del organismo, y excluyendo por último toda fuerza vital, absolutamente innecesaria.

La vida es algo más que el resultado sobre la materia de las fuerzas físico-químicas; nunca darán estas fuerzas, esa fuerza desconocida que anima al organismo; la vida no puede ser nunca árbitra soberana y causa única de los fenómenos de la vitalidad. Esta se presenta siempre unida íntimamente a la materia, y si estos dos elementos (vida y materia) los disgregamos, mal podremos estudiar las causas de la vitalidad, puesto que éstas no existirían. Y si desde la más remota antigüedad ha existido en todos los filósofos la tendencia a reducir la materia orgánica a un pequeño número de partes elementales, puesto que así lo prueban los átomos de Epicuro, las monadas de Leibnitz, las partes elementales de Treviranous, y las moléculas orgánicas de Buffón, siempre se ha mantenido la asociación más perfecta entre la vida y la materia. En el mundo inorgánico, todo organismo está formado de materia, y esta materia vive respondiendo a las propiedades de sus elementos integrantes, resultando, pues, un efecto de la materia de que están formados y de las actividades o fuerzas que obran sobre ella. De aquí que se diferencien notablemente la vida de un niño de la de un decrepito, puesto que los elementos que integran la materia de que ambos cuerpos se componen, tienen actividades diferentes, y estas actividades quedan reflejadas en las funciones de sus respectivos órganos.

X. X.

(Concluirá)

Crónica de Barcelona

Detención del agresor de un chófer

BARCELONA.—En el cine Frégoli, fué detenido Diego Rivas Coll, de treinta y dos años, supuesto autor del robo y lesiones a un chófer, en la madrugada del 6, en la calle de San Luis, de la barriada de la Salud.

El detenido negó rotundamente los hechos que se le imputaban.

El Juzgado de guardia ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Diego, ingresando en la cárcel.

La Sociedad de «taxis» La Alianza, que ha cooperado en los trabajos de detención del autor de la agresión, ha presentado el oportuno escrito, mostrándose parte en el sumario.

Suspensión de «El Progreso»

Por haber reproducido el artículo de «La Voz de Guipúzcoa», ha sido suspendido indefinidamente el diario «El Progreso».

La estúpida superstición

Vicenta Adell ha denunciado a dos mujeres que le han sacado dos mil pesetas, haciéndole creer que quemando alcohol y almidón en un plato aparecían unas serpientes, en las que se representaba a su marido, que pensaba matar a su hija. El dinero, entregado en tres veces, era para enseñarle el espíritu que evitaría el crimen. Ante la petición de dos mil pesetas más, Vicenta se escamó, e hizo la denuncia, siendo detenida una de las mujeres, y huyendo la otra.

Ha quedado constituida la Internacional Radiomarítima

SAN SEBASTIÁN.—Se han reunido, en la Diputación provincial de esta capital, las representaciones de las Compañías de radio marítimas de los Estados Unidos, noruega, francesa, inglesa, alemana, italiana, belga, holandesa y española, que han acordado constituir una entidad, que se denominará Internacional Radiomarítima, y la cual se ocupará de todo cuanto se refiera al uso de la radio en el mar. La Secretaría radicará en Bruselas.

Los delegados, después de la sesión, visitaron la Feria de Industrias del Mar.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo celebrado el día 11 de septiembre de 1928

PREMIOS MAYORES

Núms.	Pesetas.	Poblaciones.
33.064	120.000	Almería.
19.132	65.000	Madrid.
13.852	25.000	Barcelona.
5.056	2.000	Madrid.
7.359	2.000	Madrid.
10.827	2.000	Madrid.
11.458	2.000	Madrid.
15.777	2.000	Madrid.
16.053	2.000	Madrid.
16.121	2.000	Málaga.
17.730	2.000	Toledo.
22.488	2.000	Madrid.
26.333	2.000	Madrid.

Premiados con 400 pesetas.

DECENA			
11	41	51	90
CENTENA			
397	559	237	699
845	712	946	467
182	407	799	568
352	664	467	
MIL			
770	354	642	780
468	631	535	221
580	972	895	979

DOS MIL			
481	556	492	449
676	199	113	272
578	977		

TRES MIL			
755	471	397	014
946	127	298	852

CUATRO MIL			
700	691	197	063
371	696	396	374

CINCO MIL			
773	180	195	051
530	879	850	426

SEIS MIL			
808	846	245	390
669	249	466	854

SIETE MIL			
507	347	826	855
197	010	313	367

OCHO MIL			
343	956	963	765
894	517	309	074

NOVE MIL			
680	102	822	341
793	053	472	174

DIEZ MIL			
124	391	406	914
645	933	315	164

ONCE MIL			
195	025	908	268
716	131	788	104

DOCE MIL			
981	111	805	543
023	919	922	305

TRECE MIL			
567	001	935	833
659	020	475	352

CATORCE MIL			
123	306	541	846
808	368	339	637

QUINCE MIL			
405	619	224	069
955	446	187	027

DIEZ Y SEIS MIL			
044	181	699	308
447	940	385	901

DIEZ Y SIETE MIL			
587	411	212	129
954	604	362	072

DIEZ Y OCHO MIL			
002	647	846	138
153	139	060	162

DIEZ Y NUEVE MIL			
949	777	353	013
202	885	983	904

781	862	777	767	455	472	133	361	149
764	253	412	723	996	820	884	837	321
634	017	131	956					

VEINTE MIL			
704	672	041	231
755	262	135	645
413	253	149	293
386	870	740	654
708	857	122	364

VEINTIUN MIL			
456	270	144	110
359	385	867	806
739	670	055	978
389	046	789	948

VEINTIDOS MIL			
045	228	007	921
257	706	380	312
314	411	312	132
171	261	612	188

VEINTITRES MIL			
719	550	508	853
496	384	814	235
040	287	247	385
881	055	633	874

VEINTICUATRO MIL			
975	068	112	296
126	948	928	880
028	397	402	951
704	373	933	

VEINTICINCO MIL			
978	030	701	024
601	694	720	180
114	250	407	986
343	869	974	699

VEINTISEIS MIL			
738	044	278	239
883	939	308	828
563	390	062	787
858	735	706	685

VEINTISIETE MIL			
269	757	605	054
236	705	784	392
211	281	902	427
975	951	326	494

VEINTIOCHO MIL			
433	827	499	821
684	502	26	485
113	318	672	391
861	387	216	070

VEINTINUEVE MIL			
202	931	960	042
824	298	981	138
356	139	832	045
228	781	433	548

TREINTA MIL			
695	551	330	518
433	030	420	263
008	600	507	349
312	542	233	147

TREINTA Y UN MIL			
520	517	877	517
617	052	516	697
898	023	136	045
107	910	023	003

TREINTA Y DOS MIL			
553	098	139	465
121	114	769	082
221	247	897	781
574	720	918	891

TREINTA Y TRES MIL			
876	364	556	282
573	335	153	848
128	422	641	705
676	433	445	305

PERFILES DE MUJER			
-------------------	--	--	--

Día del Corpus, en Almadén

Almadén del Azogue, pueblo blanco, que parece, entre las sierras que te circundan, un almíndro en flor... Pueblo limpio y alegre, lleno de flores y perfumes. ¡Cómo te recuerdo! Como si fueras una novia fresca y lozana, vestida de tul; como llegan las mariposas del recuerdo a revolotear en torno de la rosa de fuego de la imaginación, trayendo tus mujeres, con su gracejo y su voz melosa, como un eco o un beso maternal.

Al evocarte, resalta aquel día, cuando engalanabas tus calles con madroños y jara, haciendo arcos en las puertas con ramilletes de rosas, jazmines y lirios, que dan la impresión tus casas de haber florecido al paso del Señor. ¡Cómo te recuerdo!... Bajo un cielo transparente y azul, con tus ventanas trenzadas con ramas verdes, que parecen santuarios del amor... Con tu alegría desbordante al paso de la procesión, cayendo una lluvia de pétalos de rosas, como una nevada de perfumes, sobre el palio de seda que resguarda la custodia del sol...

¡Qué bien suenan las campanas!... En aquel día, todo luz y resplandor, con la algaraza de los niños que corren las calles, cogiendo madroños, y la risa de las mocitas, que salen de las bocas como el perfume de una flor...

¡Y aquella novia ideal, blanca y rubia, por la que fui poeta, y, en pago a mis versos me mandaba flores, que tenían la fragancia de su virginidad!... Almadén del Azogue, la vida nos ha separado; pero yo nunca te podré olvidar.

Rosendo NAVARRO

Marruecos

LA RECOGIDA DE ARMAMENTO EN EL MES DE AGOSTO

TETUAN.—Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han recogido ochocientos y noventa y cuatro cartuchos. En el pasado mes de agosto fueron recogidos 190 fusiles, 69 armas de fuego diversas, 139 gummies, 54 granadas de mano, 80 detonadores, siete anteojos de campaña y 14.000 cartuchos.

LOS REBELDES DE KSIMBA SUR FREN UN DESCALABRO

CASABLANCA.—En una escaramuza que hubo ayer en la región de Ksimba, las tropas francesas, apoyadas por ogamieros, consiguieron derrotar a los rebeldes que hostilizaban en aquel punto.

Los rebeldes se dieron a la fuga, dejando sobre el terreno 15 muertos y 14 heridos.

Los franceses solamente tuvieron que lamentar la pérdida de cuatro de sus partidarios.</

EN EL CIRCUITO DE MONZA

Catástrofe automovilista

El coche del conductor Materassi, se lanza contra la multitud. Mueren el piloto y vintiún espectadores

MONZA.—Durante la carrera automovilista en que se disputaba el sexto gran premio de Europa, verificada en el circuito de esta ciudad, ocurrió una catástrofe, que ha costado la vida a uno de los conductores, y en el que además han perecido muchos espectadores.

Cuando el corredor Materassi, uno de los más famosos de Europa, realizaba la vuelta décimoséptima y marchaba a una velocidad aproximada de 200 kilómetros por hora, intentando pasar el coche pilotado por Foresti, se despidió el bólide de aquél, al tropezar con el de su adversario. El vehículo salió lanzado contra la muchedumbre que presenciaba la carrera, y que se hallaba en la gran tribuna principal.

Al caer el coche en medio del público se produjo una formidable confusión, quedando destrozado el «auto» y rodeado de cuerpos ensangrentados. El conductor Materassi quedó horriblemente destrozado, y también muchos espectadores.

El número de víctimas

MONZA.—Se conocen nuevos detalles del accidente ocurrido durante la celebración de la carrera automovilista.

El número de muertos en el mismo se eleva a veintiuno, y los heridos son veintiséis, algunos graves.

Se inaugura en Chile el monumento al soldado español

El embajador de la República de Chile en Madrid, señor Rodríguez Mendoza, ha recibido del Gobierno de su país el siguiente cablegrama, firmado por el ministro chileno de Negocios Extranjeros, señor Ríos Gallardo:

«Embajador de Chile-Madrid: Me es grato informar a vuestra señoría que hoy 8, a las diez de la mañana se inauguró solemnemente en el campo de Maipo la columna conmemorativa en homenaje al soldado español.

Asistieron su excelencia el presidente de la República, el ministro de Relaciones Exteriores y el de la Guerra, embajador de España y miembros de la colonia española y «Bomba Española», de Santiago.

La ceremonia fué solemnizada con la presencia de todos los regimientos de la guarnición de Santiago de Chile.

El ministro de la Guerra inauguró el monumento con un discurso, en el que recordó las glorias de la Madre Patria y la prosperidad de España bajo el Gobierno de Su Majestad Alfonso XIII, e hizo votos por la cooperación entre los dos países.

GUARDIA CIVIL

Cédulas de Retiro.—Para su entrega a los interesados se remita a los primeros jefes de las Comandancias respectivas las expedidas a favor de los sargentos Antonio Gutiérrez Muñoz, José Villena Bordonado y Federico López Gómez, y guardias Francisco Galera Tapia y Juan Pérez Martínez.

Habiendo renunciado al ingreso en el Instituto los aspirantes cabo del regimiento de Artillería de plaza y posición, número 1, Angel Hernández Martín, y soldado

La reforma del Ejército belga

Después de dos largos meses de debates parlamentarios ha sido aprobado por la Cámara belga el proyecto gubernamental de reorganización del Ejército. Esta jornada viene a dar término a las espinosas vicisitudes por que ha atravesado el proyecto y a robustecer el prestigio y la fuerza del actual Gabinete, formado por una coalición católico liberal y presidido por Jaspas, del partido católico.

Puede decirse que la cuestión militar se planteó en Bélgica al día siguiente de ser firmada la paz. La guerra europea puso de manifiesto la escasez de medios defensivos en que aquél país se encontraba. Considerada jurídicamente Bélgica como una potencia neutral, no se preocupó nunca de ponerse en condiciones para soportar un fuerte ataque enemigo. Más, terminada la guerra, se vio la necesidad en que se encontraba de volver de su anterior acuerdo.

Nacieron entonces las divergencias sobre el sistema defensivo que convenía adoptar. Porque el problema, que debió quedar restringido a las autoridades militares, se colocó en un primer plano político.

Surgieron de aquí dos sistemas distintos de reorganización: uno, el socialista, que éstos, esgrimieron como arma electoral; otro, el ahora aprobado.

El sistema socialista tenía como principio fundamental el servicio de seis meses para los soldados, cualquiera que fuese el Cuerpo en que aquéllos sirviesen; los milicianos aspirantes a oficiales de complemento servirían diez meses y ocho los aspirantes a suboficiales.

El otro sistema, patrocinado por el actual Gobierno, tenía como características esenciales: contingente anual de reclutas, los dos tercios del cupo correspondiente, lo que afectará en 1930, año en que comenzará a regir la nueva ley, a 9.500 hombres. De éstos, 23.500, o sean los destinados a Infantería, servirán ocho meses; los 27.000 restantes permanecerán en filas; catorce meses los aspirantes a oficiales o suboficiales, tres los destinados a Caballería y Artillería y doce los que pertenezcan a las Armas restantes.

Para designar a los que han de servir catorce, trece o doce meses, se seguirá un sistema muy sencillo, que consiste en que el hijo mayor de cada familia sirva ese tiempo, y los menores, ocho meses sólo. Además, los primeros recibirán, en concepto de compensación, 400 francos por mes, pagados desde el noveno de servicio activo.

El último proyecto, cuyas líneas generales señalamos, ha sido el adoptado por la Cámara.

Como hemos dicho, la cuestión de las reformas militares ha pasado por muchas y azarosas vicisitudes. En septiembre de 1927 acabó la redacción del proyecto la Comisión militar a la que le fué encomendado éste. Estaba entonces en el Poder el primer Gobierno Jaspas, en el que figuraban elementos católicos, liberales y socialistas, y éstos, acudidos por Vanderveelde, ministro de Negocios Extranjeros, se opusieron a la realización del proyecto.

Surgieron las primeras dificultades serias. No hubo acuerdo por fin, y Jaspas presentó la dimisión colectiva del Gabinete.

Siguió una crisis laboriosa, que se prolongó durante varios días. Al fin el rey Albert encargó nuevamente del Poder a Jaspas, quien logró formar la coalición de católicos y liberales que actualmente gobierna.

Convocadas las Cortes, la Cámara de Diputados, reunida en secciones, llevó a cabo el estudio de las reformas militares, y fué

aprobado, para ser discutido en las sesiones plenarias, el proyecto presentado por la Comisión militar.

La discusión en la Cámara dió origen a una serie de incidentes enojosos, que se han prolongado durante cerca de dos meses. El partido socialista se entregó, con una combatividad encarnizada, a una sistemática obstrucción, durante la cual menudearon los escándalos.

La actitud de la minoría socialista dió motivo, por la forma en que se manifestó, a que el presidente de la Cámara, Brunet, que pertenecía al mismo partido, presentase la dimisión de su cargo y aun la renuncia de su acta. Se le pudo disuadir de esta última decisión, mas no hubo modo de que volviese a la presidencia del Parlamento.

El Gabinete Jaspas también estuvo en mala situación, y aun se temió su caída, pues pareció por un momento que la minoría liberal no mostraba una absoluta unanimidad en lo que al proyecto de referencia atañía. Mas, al fin, ha llegado la votación, y de ella ha salido el Gobierno con una robustez, una cohesión y una fuerza que pocos Gobiernos belgas obtuvieron nunca, ya que sólo un reducido número de diputados liberales se han abstenido al votar la indemnización citada de 400 francos para los que sirvan más de ocho meses.

LA SITUACION EN MEJICO

EL CONGRESO FUNCIONA

MEJICO.—El Congreso de los Diputados ha reanudado esta tarde sus tareas.

LA MUERTE DE OBREGON

MEJICO.—José Toral y los supuestos cómplices en el asesinato del presidente electo Alvaro Obregón serán juzgados el 25 de septiembre próximo.

El Tribunal se reunirá en un cine con cabida para 2.000 espectadores.

EL FUTURO PRESIDENTE

MEJICO.—Un tanteo previo de la opinión ha demostrado que hay una gran corriente favorable al señor Valenzuela, actual embajador de Méjico en Londres, al que se cree en excelentes condiciones para triunfar en la elección de presidente. En los medios bien informados se cree que el señor Valenzuela seguramente podrá reunir en su favor los votos de los obregonistas y de los partidarios del actual presidente, señor Calles.

DE TOROS

Plaza de Toros de Madrid

Mañana se lidiarán seis hermosos novillos, de los hermanos Angoso, por los aplaudidos espadas Eladio Amorós, Luis Morales y José García (Maera).

La corrida empezará a las cinco y media en punto.

Se advierte al público que los billetes correspondientes a la corrida suspendida el pasado domingo son válidos para esta novillada.

Previo el oportuno permiso de la autoridad, y si el tiempo no lo impide, el viernes, día 14, volverán a actuar en esta plaza los famosos Manuel y Pepito Mejías (Bienvenida), que lidiarán seis becerros de la ganadería del excelentísimo señor duque de Veragua, hoy D. Manuel Martín Alonso.

El despacho de billetes se abrirá el jueves, día 13, a las nueve de la mañana.

PEDID SIEMPRE CONSERVAS ULECIA, LOGROÑO

Grandes Almacenes Félix Gómez Casa fundada en 1880
 TELÉFONO NUMERO 12.101
 APARTADO DE CORREOS 12.663
 CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5 MADRID

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez, el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, artículos de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viajes, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de unirme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

El problema económico para todas las clases de la sociedad!
 PIDANSE DETALLES A LA CASA

del regimiento de Artillería de Melilla Mariano Ferriz García, se interesa de los capitanes generales respectivos ordenen el alta de éstos en los Cuerpos de procedencia.

Se concede anotación para el destino en concurrencia de aspirantes a la Comandancia de Navarra al guardia de la de Melilla Orosio Utrera Gutiérrez.

Cambio de Arma.—Se conceden con anotación para la Comandancia de Alicante al guardia del escuadrón de Ceuta Ignacio Cartagena Mateo; para la de Valencia, al de la del quinto tercio Angel Jiménez Serrano, y para la de Guadalajara, al de la de Caballería del cuarto Rufino García García.

Al excelentísimo señor presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina se cursa documentada propuesta de retiro a favor del sargento Ezequiel Máiquez Pla.

Por haber sido destinado a la Guardia Colonial de golfo de Guine, según Real orden de 11 de agosto último, el sargento Julián Muñana Higuera, se remite al excelentísimo señor ministro de la Guerra la documentación personal del mismo.

INFORMACION POLITICA

El general Primo de Rivera, a Madrid
 SAN SEBASTIAN.—En el sudexpreso, marchó, con dirección a Madrid, el general Primo de Rivera, siendo despedido en la estación por todas las autoridades, elementos diplomáticos y numeroso público.

Antes de marchar dejó una nota para la Prensa, expresando gran satisfacción por haber sido votado, en Ginebra, el ingreso de España en el seno de la Sociedad de Naciones, en condiciones excepcionales de reelegibilidad y de un modo casi unánime.

Expresa también la mencionada nota su gratitud a los Gobiernos de Francia, Inglaterra y Alemania, que presentaron y apoyaron la fórmula aprobada.

Añade que se propone reunir, cuando llegue a Madrid, el Consejo de ministros, y, si fuera necesario, volverá a reunirse el miércoles, para tratar, entre otros asuntos, de los referentes a la adhesión de España al pacto Kellogg, cuestión de los trigos y harinas y del pan, como consecuencia de los datos que recibe de las actuales cosechas.

Espera el jefe del Gobierno que las manifestaciones que han de celebrar el próximo día 13 para conmemorar el quinto aniversario del cambio de régimen, sean emocionantes, tanto en Madrid como en Barcelona, donde existe gran entusiasmo.

Llegada a la corte

En el sudexpreso, llegó esta mañana a Madrid el presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

En la estación fué recibido por todas las autoridades civiles y militares y numeroso público.

El nuevo ministerio de Instrucción

Hasta principios de noviembre no quedarán instaladas las oficinas del ministerio de Instrucción pública en el nuevo edificio.

Tan pronto se resuelva el concurso para la adjudicación del mobiliario, empezará la instalación de éste.

Los servicios de la Dirección general de Minas se alojarán en el actual despacho del titular de cartera de Instrucción pública.

Mañana regresará Yanguas

El presidente de la Asamblea Nacional regresará mañana a Madrid.

El viaje a Canarias del presidente

Está en los cálculos del presidente realizar, a principios de octubre, su anu-

ciada excursión a Canarias, única provincia que no ha visitado.

Los ministros, en Madrid

Los ministros de la Gobernación y Hacienda regresaron ayer a Madrid. El de Trabajo llegó el domingo.

Los demás consejeros se encontraban ya en la corte.

Gacetillas de teatros

ESLAVA.—Todos los días, tarde y noche, «Cuento de amor», la hermosa obra shakesperiana, y «Sonata», de Francisco de Viu, producciones que el público aplaude cada día con mayor entusiasmo. Se despacha en contaduría.

REINA VICTORIA.—Hoy, martes 11 de septiembre, a las diez cuarenta y cinco, inaugura su temporada oficial la compañía Díaz-Artigas con la comedia de Ibsen, traducida por G. Martínez Sierra, «Casa de muñecas».

ALKAZAR.—Esta noche, a las diez y tres cuartos, «debut» de la compañía Alba-Bonafé con el estreno de la comedia en tres actos, de G. del Castillo y Martín Alonso, titulada «Más que Paulino». Butacas, cinco pesetas.

COMEDIA.—Todas las noches, la original y divertidísima obra, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Los extremeños se tocan», el mayor éxito de risa. Interpretación brillantísima, incomparable. Espléndido conjunto de bellas señoritas.

LATINA.—Hoy, martes, estreno del juguete cómico, en tres actos, «Tres encargos de París».

ESPECTACULOS

APOLO.—A las siete, ¿Quién te quiere a ti? A las once, Don Floripondio.

COMEDIA.—A las diez y media, Los extremeños se tocan.

REINA VICTORIA (compañía Díaz-Artigas).—A las diez y tres cuartos, inauguración de la temporada, con Casa de muñecas.

ALKAZAR (compañía Alba-Bonafé).—A las diez y tres cuartos, inauguración de la temporada, con el estreno «Más que Paulino».

ESLAVA (compañía María Palou).—A las seis y media y diez y media, Cuento de amor y Sonata.

COMICO (Loreto-Chicote).—A las diez y tres cuartos, La casa de los pingos.

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos, El santo de la Isidra y El bateo. A las diez y tres cuartos, El bateo y Agua, azucarillos y aguardiente.

CHUECA.—A las seis y tres cuartos, El barquillero y La suerte negra. A las diez y tres cuartos, Los granujas y La suerte negra.

MARTIN.—Mañana, miércoles, inauguración, a las siete y media, El fumadero. A las diez y tres cuartos, ¡Viva la cotorta! y Los faroles.

LATINA.—A las seis y tres cuartos, La Penitencia. A las diez y tres cuartos, Tres encargos a París! (estreno).

NOVEDADES.—A las seis y media, Sandías y melones y Calixta, la prestamista. A las once, La mejor del puerto.

ROMEA.—A las siete y a las once, Ali-Guí y Las castigadoras.

ELDORADO.—A las seis y media y a las diez y media, Los ojos con que me miras y ¡Levántate, y anda!

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, selecta función por toda la gran compañía de circo, con un extraordinario programa.

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri, 8

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
 El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:
L. Montilla
 ROYO, 2. — MADRID

O. Z. O.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1
Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13
Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFICAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD.
Clavel, 8 -- MADRID -- Teléfono núm. 16.120

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS REGULARES

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao, el día 8 de agosto, de Santander, el 8, y de La Coruña, el 10.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 30 de agosto, de Santander, el 30, y de La Coruña, el 1 de septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de agosto, para Málaga, y de Cádiz, el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Cuba-Nueva York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de

Barcelona el día 16 de agosto, y de Cádiz, el 22, para Habana y Nueva York.

Línea del Mediterráneo a Costa Firme y Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 13 de agosto, y de Cádiz, el 18, para Puerto Rico, Colón y Valparaiso.

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el día 15 de agosto, para Valencia y Alicante, y de Cádiz, el 20.

Línea directa de España a Nueva York

El vapor «Manuel Anzures» saldrá el día 24 de agosto de Barcelona, y el 27, de Cádiz.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Capfina, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía, PLAZA DE MEDINACELI, número 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESION -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- PRODUCTOS FOTOGRAFICOS KODAK -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC., ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábrica que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockelm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoris», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Serpent» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fuil», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantero con resorte. Seguro automático. El modelo 217: 165 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de mag. única presentación. Cañones demi-blok de acero extra. Triple cierre Pudey. Llave encastada de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extractores automáticos. Grabado fino. Hispania B H. 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Pungo central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantero con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214: 300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD
ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHAMO"

LA MARCA MAS AGREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España:

Euge Runde

PINTO (provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER"
1860
CAMPEON DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CIA
CALLE CALZADA DE SAN JUAN, MADRID.

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia al director, D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

Academia SERRATE

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM RO 1, PRINCIPAL. — MADRID